
سال ۲۰۲۵ است و توکنیزه‌کردن دیگر فقط یک شرط‌بندی سوداگرانه نیست. 

برای نزدیک به یک دهه، کریپتو با پرسیدن مکرر یک سوال، به دنبال نوآوری بوده 

است: »بعد از این، چه چیزی را باید توکنیزه کنیم؟« از استیبل‌کوین‌ها گرفته 

تا طلا، املاک و مستغلات، اعتبارات کربن و حتی اوراق خزانه‌داری ایالات 

متحده، فناوری بلاک‌چین اکنون به یک اقتصاد چند میلیارد دلاری در زنجیره، 

قدرت می‌بخشد. به نظر تنها در سال گذشته، استیبل‌کوین‌ها مبلغ حیرت‌انگیز 

۲۷.۶ تریلیون دلار را پردازش کردند و از غول‌های پرداخت جهانی مانند ویزا 

پیشی‌ گرفتند. اوراق خزانه‌داری توکنیزه‌شده با هدایت مؤسساتی مانند بلک‌راک 

و فرانکلین تمپلتون از ۷ میلیارد دلار فراتر رفت، درحالی‌که کالاها و اعتبارات 

خصوصی توکنیزه‌شده به سمت میلیاردها دلار بیشتر جهش کردند. با وجود 

این نقاط عطف چشمگیر، یک مشکل اساسی حل‌نشده باقی مانده؛ کریپتو 

هنوز برای اکثر مردم بسیار پیچیده است.

   مشکل اصطکاکی که میلیاردها دلار ارزش دارد

 بنیان‌گذاران باهوش نمی‌پرسند چه چیزی را توکنیزه کنند؛ آنها به دنبال راهکارهایی 

خواهند بود که توکنیزه‌کردن را در دسترس قرار دهند. علی‌رغم سیل دارایی‌های روی 

زنجیره، تعامل با آنها هنوز هم می‌تواند مانند رانندگی بدون افزونه‌های مدرن این روزگار 

باشد. این برای اکثریت کاربران، به‌ویژه کسانی که در بازارهای نوظهورند، ایدئال نیست، 

زیرا آنها هنوز با موانعی برای برداشت وجوهی روبرو هستند که کریپتو قول داده بود 

آنها را از بین ببرد. هدف بانکداری برای افراد فاقد حساب بانکی در هیجان پیرامون 

پکس گولد، تتر و دلار دیجیتالی گم شد، چه رسد به تحولات مربوط به ای تی اف 

های بیت‌کوین و اتریوم. بله، این موارد برای اقتصادهای توسعه‌یافته عالی هستند، 

اما به نظر می‌رسد فلسفه‌های اولیه‌ای که ما را به اینجا رساندند، کم‌رنگ شده‌اند. 

بااین‌حال، می‌توانیم دوباره راه خود را پیدا کنیم. به‌جای رقابت با سنگین‌وزن‌ها در یک 

حوزه اشباع‌شده، فرصت در انتزاع دسترسی با اهداف اصلی استقلال مالی برای همه 

نهفته است. اگرچه کار آسانی نیست، اما مثال‌هایی وجود دارد، مانند شرکت »سی 

ریل سلو« در برزیل که دارای قابلیت دسترسی تلفن همراه، تراکنش‌های کم‌هزینه و 

ادغام با سیستم‌های پرداخت محلی است. به‌عبارت‌دیگر، بزرگ‌ترین فرصت ایجاد 

دارایی‌های دیجیتال بیشتر نیست، بلکه در دسترس قراردادن بی‌دردسر دارایی‌های 

موجود است. این به معنای رابط‌های بصری، تجربیات کاربری یکپارچه و تعاملات 

بدون اصطکاک است. این در مورد ناپدیدشدن بلاک‌چین در پشت‌صحنه است، 

درست مانند کاری که پی‌پال برای پرداخت‌های آنلاین یا رابین‌هود برای معاملات 

سهام انجام داد.

   تمرکز بر دسترسی‌پذیر کردن دنیای آنچین
در حال حاضر تمرکز بر در دسترس قراردادن دنیای روی زنجیره این انقلاب مالی نامرئی 

در حال آشکار شدن است. شرکت‌هایی مانند استریپ در حال حاضر پرداخت‌های 

استیبل‌کوین را ساده می‌کنند، درحالی‌که رابین هود، کوین بیس و کراکن به طور فعال 

دارایی‌های سنتی مانند سهام، کالاها و به‌زودی خزانه‌داری‌ها را به پلتفرم‌های بلاک‌چین 

می‌آورند. به همان روشی که »نرم‌افزار دنیا را خورد«، رابط‌ها اکنون در حال خوردن 

کریپتو هستند. این اقدامات دارایی‌های سنتی را جایگزین نمی‌کنند، بلکه دسترسی 

و ادغام آنها را در اکوسیستم روی زنجیره افزایش می‌دهند. این امر همچنین انطباق 

را به قسمت جلویی سوق می‌دهد. پروژه‌هایی مانند اوبلیگت که انتشار اوراق‌قرضه 

روی زنجیره تنظیم‌شده را از طریق کیف پول‌های وب ۳ امکان‌پذیر می‌کنند، نشان 

می‌دهند تجربه کاربری و چهارچوب‌های قانونی می‌توانند هم‌زیستی داشته باشند. 

توکن USTB  سوپراستیت با جفت‌کردن پشتیبانی قانونی قوی با عملکرد بومی وب 

۳ موفق شد. به طور خلاصه، حتی دارایی‌های تنظیم‌شده نیز باید بومی وب ۳ به نظر 

برسند. رابط اکنون پلی بین انطباق درجه ترادفای و قابلیت ترکیب درجه دیفای است.

)ترادفای لقبی برای بانکداری سنتی غیردیجیتال و دیفای لقبی برای سازمان‌های 

مالی غیرمتمرکز است.(

   بازارهای نوظهور ممکن است از غرب پیشی ‌بگیرند
 جالب اینجاست که بیشترین نوآوری مبتنی بر رابط ممکن است از سیلیکون‌ولی 

نباشد، بلکه از لاگوس، سائوپائولو و جاکارتا باشد. بازارهای نوظهور به‌سرعت در 

حال توکنیزه‌کردن بدهی‌های دولتی، بازدهی کشاورزی و محصولات مالی بومی 

هستند، نه به‌عنوان آزمایش، بلکه به‌عنوان جایگزین‌های مناسب برای زیرساخت‌های 

مالی ضعیف. اثر جهش واقعی است و رابط‌هایی که آن را فعال می‌کنند به‌سرعت 

درحال ساختند، اغلب با رویکرد تلفن همراه، تمرکز بر حریم خصوصی و طراحی 

که به طور پیش‌فرض مطابقت دارد. ساختن رابین ‌هود برزیل یا »زپر« کنیا شرط 

بهتری نسبت به رقابت با بلک‌راک است، حتی تنظیم‌کننده‌های ایالات متحده نیز 

شروع به درک این تغییر کرده‌اند. قانون جنیوس، یک لایحه استیبل‌کوین که بین 

جاه‌طلبی دوحزبی و درام ریاست‌جمهوری گرفتار شده است، تلاش نادری است 

برای تنظیم نه‌تنها دارایی‌ها، بلکه ریل‌هایی که کاربران با آن تعامل دارند؛ لایه‌های 

افشا، جریان‌های بازخرید و شیوه‌های نگهداری. گفتمان عمومی بیشتر بر سیرک 

میم‌کوین ترامپ متمرکز شده است تا بر مسائل واقعی که به آن می‌پردازد؛ ریسک 

سطح رابط، دسترسی سیستماتیک و نحوه واسطه‌گری اعتماد در زنجیره. در سنگاپور 

و امارات متحده عربی، محیط‌های سندباکس از طریق الزامات مختلف، حمایت 

از کاربران را در اولویت قرار می‌دهند. در اتحادیه اروپا، درحالی‌که پیشرفت مثبت 

است، اما کمی کندتر به نظر می‌رسد. اروپا بی‌سروصدا با چهارچوب قانون میکا 

پیشرفت می‌کند که اکنون لازم‌الاجراست و مستلزم حفاظت‌های سطح کیف پول 

مانند احراز هویت و تضمین‌های بازخرید است. قانون ای ام اف فرانسه در نظارت 

بر پایلوت‌های اوراق بهادار توکنیزه‌شده پیشرو بوده است، درحالی‌که قانون ای دبلیو 

 دیجیتال بدون واسطه‌های 
ً
پی جی آلمان اجازه انتشار تنظیم‌شده اوراق بهادار کاملا

کاغذی را می‌دهد.

  لایه بعدی انتزاع؛ امور مالی نامرئی
این اصطکاک همان فرصت است و بنیان‌گذاران شروع به درک آن کرده‌اند. بسیاری از 

دارندگان موفق‌ترین محصولات، از توکن‌های طلای خزانه‌داری ترکیبی شرکت اوپن 

ایدن گرفته تا خدمات سیرون ماپل برای تخصیص اعتبارات خصوصی، دنبال ساخت 

محصولات و خدمات جدیدی نیستند. آنها ابزارهای جدیدی می‌سازند که به افراد 

بیشتری امکان می‌دهد از آنها استفاده کنند. وسوسه‌انگیز است که به دنبال توکن بعدی 

باشیم یا سرمایه‌گذاری در یک صندوق موفق را تکرار کنیم. توکن‌ها و صندوق‌ها به 

رشد ارزش خود ادامه خواهند داد، اما این بازی از همین حالا هم توسط مشتریان 

تریلیون دلاری برنده شده است. در عمل، دارایی‌ها و دسترسی به طور مشترک تکامل 

می‌یابند. به‌عنوان‌مثال، دارایی‌های دنیای واقعی به رابط‌های جدید، بلکه به راه‌حل‌های 

حقوقی، نگهداری و نقدینگی جدید نیز نیاز دارند. به‌عبارت‌دیگر، توکن‌های مربوط 

به دارایی‌های واقعی فقط به‌اندازه ابزارهایی قدرتمندند که مردم برای استفاده از آنها 

دارند. بنابراین مرز واقعی در دارایی نیست، بلکه در دسترسی است. رابط‌های عالی 

که در آن کریپتو نامرئی می‌شود، همان چیزی است که یک میلیارد نفر بعدی را وارد 

می‌کند. توکن‌های طلا که می‌توانید در پرداخت استفاده کنید. خزانه‌های اعتباری که 

در داشبوردهای نرم‌افزارهای غیرمتمرکز تعبیه شده‌اند. اینها همه امروز امکان‌پذیرند، 

اما بیشتر آنها هنوز نیاز به عبور از حلقه‌های زیادی دارند، بنابراین بله، تعقیب توکن‌ها 

بازی دیروز بود. رابط‌ها تعیین‌کننده اعتماد، نقدینگی و پذیرش خواهند بود. زنده‌باد 

رابط‌های کاربری!

کریپتو نیوز

امروز، مایکل سیلور، رئیس اجرایی و مدیرعامل شرکت پرسروصدای میکرو 

استراتژی، در مصاحبه‌ای در بلومبرگ، در مورد استراتژی تهاجمی شرکت مبتنی بر 

خرید بیت‌کوین اظهارنظر کرده و تأکید کرد که بیت‌کوین به صفر نمی‌رسد، بلکه به 

۱ میلیون دلار برای هر واحد خواهد رسید. 

سیلور گفت: »من فکر می‌کنم ما در یک تب‌و‌تاب طلای دیجیتال قرار داریم و شما 

10 سال فرصت دارید تا تمام بیت‌کوین‌های خود را قبل از اینکه بیت‌کوینی برای شما 

باقی نماند، به دست ‌آورید. این رقابت، یک رقابت شرافتمندانه است.«

سیلور همچنین گفت که بیت‌کوین دیگر بازار‌های نزولی نخواهد داشت و قیمت آن 

به ۱ میلیون دلار در هر سکه خواهد رسید. 

سیلور اظهار داشت: »زمستان برنمی‌گردد. ما از آن مرحله عبور کرده‌ایم. اگر بیت‌کوین 

به صفر نرسد، به ۱ میلیون دلار می‌رسد. رئیس‌جمهور ایالات متحده مصمم است. او 

از بیت‌کوین حمایت می‌کند، کابینه از بیت‌کوین حمایت می‌کند، اسکات بسنت از 

بیت‌کوین حمایت می‌کند، پل اتکینز خود را به عنوان یک باورمند مشتاق به بیت‌کوین 

و دارایی‌های دیجیتال نشان داده است... بیت‌کوین از پرخطرترین دوره خود عبور کرده 

است.«وی همچنین خاطرنشان کرد که شرکت‌های بین‌المللی به سرعت وارد این فضا 

می‌شوند. »متالنت داغ‌ترین شرکت در ژاپن در حال حاضر است، آن‌ها از ۱۰ میلیون 

دلار به ۱ میلیارد دلار ارزش بازار و سپس به ۵ میلیارد دلار رسیدند. آن‌ها قصد دارند 

میلیارد‌ها دلار جمع‌آوری کنند. آن‌ها نقدینگی را از بازار ژاپن خارج خواهند کرد. بنابراین 

آن‌ها در توکیو و بورس اوراق بهادار توکیو سرمایه جمع‌آوری خواهند کرد... این رقابتی 

نیست. بلکه مشارکتی است.«رویکرد میکرو استراتژی از رویکرد سنتی بسیار دور 

است. این شرکت فقط بیت‌کوین را نمی‌خرد و نگهداری نمی‌کند. بلکه ابزار‌های مالی 

حول آن ایجاد می‌کند، که به اعتقاد سیلور، آن‌ها را متمایز می‌کند. وی اظهار داشت: 

»شرکت ما یک مدل تجاری بسیار خاص دارد. هدف آن انتشار ابزار‌های اعتباری 

مبتنی بر بیت‌کوین مانند اوراق قرضه مبتنی بر بیت‌کوین و به ویژه سهام ممتاز مبتنی 

بر بیت‌کوین است. ما تنها شرکتی در جهان هستیم که تا به حال توانسته‌ایم یک سهام 

ممتاز با پشتوانه بیت‌کوین منتشر کنیم. ما سه مورد از آن‌ها را در پنج ماه گذشته انجام 

داده‌ایم.«سیلور توضیح داد که استراتژی به جای اینکه دارایی‌های خزانه بیت‌کوین یا 

 متفاوت از بازار را هدف قرار می‌دهد. »ما 
ً
ای‌تی‌اف را رقیب ببیند، یک بخش کاملا

با شرکت‌های خزانه بیت‌کوین رقابت نمی‌کنیم. ما با ای‌تی‌اف‌هایی رقابت می‌کنیم 

که پرتفوی سهام ممتاز یا پرتفوی اوراق قرضه شرکتی دارند که به عنوان ای‌تی‌اف در 

بازار عمومی معامله می‌شوند، و روش رقابت ما این است که ۴۰۰ واحد پایه بازدهی 

بیشتری را در ابزاری ارائه می‌دهیم که وثیقه بسیار سنگین‌تری دارد و شفاف‌تر است... 

این ۱۰۰ تریلیون دلار یا بیشتر سرمایه در آن بازار‌ها است.«

وی تأکید کرد که ترازنامه بیت‌کوین استراتژی به آن یک مزیت منحصر به فرد می‌دهد 

و به شرکت این امکان را می‌دهد تا محصولات مالی منحصر به فردی را طراحی کند. 

»مزیت ما این است که ما ۱۰۰ درصد بیت‌کوین هستیم... صدور سهام ممتاز قابل 

تبدیل با پشتوانه بیت‌کوین و سهام ممتاز ثابت با پشتوانه بیت‌کوین غیرممکن است 

مگر اینکه مایل باشید ۱۰۰ درصد ترازنامه خود را بیت‌کوین کنید.«

 نگران رقابت از سوی »جی پی مورگان« یا »برکشایر 
ً
سیلور نتیجه‌گیری کرد: »من واقعا

هتوی« نیستم. من دوست دارم که آن‌ها وارد فضای بیت‌کوین شوند و مقدار زیادی 

بیت‌کوین بخرند. وقتی این کار را انجام دهند، ۱,۰۰۰,۰۰۰ دلار برای هر بیت‌کوین 

پرداخت خواهند کرد. قیمت به ماه خواهد رفت.«

مایک نووگراتز، مدیرعامل گلکسی دیجیتال به شبکه خبری سی 

ان‌بی‌سی گفت که بیت‌کوین در مسیر جایگزینی طلاست و می‌تواند 

در نهایت به ارزش یک میلیون دلار برسد. نووگراتز گفت: »بیت‌کوین 

به دارایی کلانی تبدیل شده و یکی از نکات عالی این است که 

اکثر مردم آن را در کنار طال و نقره و سهام برتر بورس آمریکا در 

صفحه‌نمایش خود دارند. به 10سال قبل فکر می‌کنید که مردم 

فکر می‌کردند ما دیوانه هستیم و اکنون این دارایی کلان نهادینه شده 

است... بیت‌کوین در حال نهادینه‌شدن است.«

او تاکید کرد که بیت‌کوین دیگر سرمایه‌گذاری حاشیه‌ای نیست، بلکه 

بخشی از چشم‌انداز مالی اصلی است. او اشاره کرد نوسان‌های آن 

اکنون در مقایسه با دارایی‌های سنتی به‌عنوان یک امر عادی تلقی 

می‌شود. او گفت: »ما در یک بازار نزولی دلاریم. در ۱۵ سال گذشته، 

استثناگرایی آمریکایی داستان بود. اروپایی‌ها به طور گسترده‌ای وزن 

زیادی به سهام ایالات متحده داده بودند و آسیایی‌ها نیز به همین 

ترتیب و ما دولتی داریم که خواهان دلار ضعیف‌تر است. آنها 

 واضحند، حتی در نحوه مذاکره ترامپ و شما 
ً
در این مورد کامال

می‌توانید استدلال کنید که آیا موفقیت‌آمیز است یا نه، اما با گفتن 

این جمله به کانادا که باید بخشی از آمریکا باشد و گفتن اینکه 

مردم به اینجا می‌آیند تا دست او را ببوسند، باعث نمی‌شود که 

بعضی مردم بگویند اوه! من می‌خواهم دلار بیشتری بخرم. به گفته 

نووگراتز، این تغییر جهانی سرمایه‌گذاران را به سمت دارایی‌های 

خارج از دلار، از جمله بیت‌کوین سوق می‌دهد.« او اظهار داشت: 

»من فکر می‌کنم اکثر صندوق‌های کلان سال بسیار خوبی را سپری 

می‌کنند. آنها دلار را شورت می‌کنند، یورو را لانگ می‌کنند، ین را 

لانگ می‌کنند، اوزی )دلار استرالیا( را لانگ می‌کنند، یک سبد از 

ارزها را لانگ می‌کنند. خوب، بیت‌کوین، طال، نقره، پلاتین، همه 

در همان دسته قرار می‌گیرند به‌عنوان چیزی که دلار نیست.« او 

همچنین به عرضه ثابت بیت‌کوین به‌عنوان یک عامل کلیدی در 

پس ارزش روبه‌رشد آن اشاره کرد و گفت: »دیگر بیت‌کوین وجود 

ندارد. آنچه در مورد بیت‌کوین به‌عنوان یک دارایی منحصربه‌فرد 

می‌دانیم این است که با مجموع ۲۱ میلیون سکه ایجاد شده است. 

نقطه؛ پایان داستان. هرگز بیشتر از این وجود نخواهد داشت. اما 

همه آنها استخراج نشده‌اند، منظور من این است. نه بیشتر آنها. 

بسیاری از آنها گم شده‌اند. بیت‌کوین‌های بیشتری گم شده‌اند تا 

در بقیه دوران استخراج شوند.«

نووگراتز معتقد است موج مشارکت نهادی، از جمله شرکت‌هایی 

مانند بلک‌راک، در حال تثبیت نقش بیت‌کوین به‌عنوان یک دارایی 

پس‌انداز است. »سناریوی صعودی این است که با گذشت زمان... 

طال به‌آرامی توسط بیت‌کوین کنار زده می‌شود و بنابراین اگر به ارزش 

بازار طال و ارزش بازار بیت‌کوین نگاه کنید، بیت‌کوین راه زیادی در 

پیش دارد. درست است؟ ۱۰ برابر و بنابراین ]این[ یک میلیون دلار 

برای هر بیت‌کوین است تا فقط به جایی برسد که طلا است.«

بر اساس یک گزارش جدید، مالکیت کریپتو بین مردم در حال عادی‌تر شدن 

است، هم از نظر تعداد افرادی که از آن استفاده می‌کنند و هم از نظر نوع افرادی 

 بر مورد 
ً
که از آن استفاده می‌کنند. این روز‌ها اخبار بیت‌کوین و کریپتو کاملا

پذیرش قرارگرفتن این پدیده توسط سیاست و نهاد‌ها متمرکز شده است و نشان 

می‌دهد که سیاست‌های دولتی پذیراتر شده‌اند و مسیر‌های مالی سنتی مانند ای 

تی اف‌ها دُمی هستند که »سگ کریپتو« را تکان می‌دهند. از سوی دیگر یک 

گزارش جدید بر جنبه دیگر رمزارز‌ها متمرکز است. گزارش »وضعیت کریپتو در 

سال ۲۰۲۵« انجمن ملی ارز‌های دیجیتال )NCA( که در ماه مه ۲۰۲۵ منتشر 

شد، نشان می‌دهد که چهره بک فعال کریپتو در آمریکا دیگر یک متخصص 

فناوری با هودی یا یک نابغه وال‌استریت با کت‌وشلوار نیست؛ بلکه یک کارگر 

ساختمانی در اوکلاهاما، یک هنرمند در شیکاگو، یک مادربزرگ در کانزاس و 

۵۵ میلیون آمریکایی معمولی است که از کریپتو برای خرید، پس‌انداز و ارسال 

پول به خانه استفاده می‌کنند. نظرسنجی توسط هریس پول انجام شد و صدای 

۱۰,۰۰۰ نفر از دارندگان کریپتو از میان ۵۴,۰۰۰ بزرگسال مورد بررسی را ثبت 

کرد. این داده‌ها نشان‌دهنده پذیرش گسترده کریپتو در سنین مختلف، جنسیت، 

درآمد و خطوط حرفه‌ای است و این ایده را که مالکیت کریپتو تنها در حوزه 

نخبگان بلاک‌چین است، به چالش می‌کشد. 

  کریپتو، رویه جدید
علی تاگر، معاون ارتباطات در NCA، در مصاحبه‌ای در بیت‌کوین ۲۰۲۵ در 

لاس‌وگاس به کوین تلگراف گفت: »کریپتو برای همه است.« بر اساس این گزارش، 

از هر پنج بزرگسال آمریکایی، یک نفر )۲0٪( اکنون حداقل مقداری ارز دیجیتال 

دارد. مفاهیم این موضوع برای روایت صنعت و برای سیاست‌گذاران عمیق است. 

تاگر گفت که بیشتر داستان‌های پذیرش کریپتو شامل خرید یک‌شبه لامبورگینی 

و طرح‌های ثروتمند شدن سریع نیست، بلکه اغلب در مورد کاربرد‌های عملی و 

اغلب تحول‌آفرین است. این تصویر مبتنی بر داده، کلیشه‌ها را به چالش می‌کشد 

و بحث کریپتو را حول محور شمول مالی، پذیرش عملی و تقاضا برای مقررات 

هوشمندتر تغییر می‌دهد. 

بسیاری از دارندگان کریپتو در آمریکا در حال حاضر دارایی‌های دیجیتال را در 

زندگی روزمره خود ادغام می‌کنند. حدود ۳۹ درصد از سرمایه‌گذاران کریپتو در 

این نظرسنجی از کریپتو برای پرداخت هزینه کالا‌ها و خدمات استفاده کرده‌اند. 

از این خریداران کریپتو، ۹۶ درصد حداقل یک‌بار در سال از آن استفاده کرده‌اند و 

۲۲ درصد به‌صورت هفتگی این کار را انجام می‌دهند و ۳۱ درصد گزارش دادند که 

کریپتو را به‌عنوان جایگزینی برای کانال‌های سنتی حواله برای خانواده ارسال می‌کنند. 

رایج‌ترین انگیزه برای ورود به کریپتو، سرمایه‌گذاری است که ۶۰ درصد آن را به‌عنوان 

محرک اول خود ذکر کرده‌اند. بااین‌حال، کنجکاوی در مورد خود بلاک‌چین )٪۵۰( 

و کاربرد‌های عملی مانند خرید آنلاین )۲۷٪( نیز رتبه بالایی داشتند. 

تاگر گفت: »کریپتو دیگر فقط یک چیز جدید نیست. برای بسیاری، این یک راه بهتر 

برای انجام کار‌هایی است که در حال حاضر انجام می‌دهند، چه خرید، چه پرداخت 

صورت‌حساب یا ارسال پول برای عزیزان. ما از یک دامدار در کانزاس شنیدیم که از 

بلاک‌چین برای ردیابی منشأ گوشت گاو استفاده می‌کند، یک مادر مجرد در تگزاس 

یاد می‌گیرد که کریپتو را معامله کند تا به آزادی مالی دست یابد. این‌ها داستان‌هایی 

هستند که اهمیت دارند. آن‌ها به دنبال لامبورگینی نیستند؛ آن‌ها از کریپتو برای دلایل 

واقعی و اغلب تغییر‌دهنده زندگی استفاده می‌کنند.«

گزارش اخیر بر پتانسیل ادعایی کریپتو برای ترازکردن زمین‌بازی مالی تأکید می‌کند. 

حدود ۴۵ درصد از دارندگان کریپتو دارایی‌های دیجیتال را به‌عنوان نیرویی برای 

شمول مالی و کاهش فقر می‌دانند، درحالی‌که ۳۸ درصد به نقش آن‌ها در تقویت 

نوآوری‌های فناوری و شیوه‌های اقتصادی پایدار اشاره می‌کنند. 

  نگرانی‌ها و چالش‌های کریپتو 
بااین‌حال، حتی باوجوداینکه این اعداد نشان‌دهنده دموکراتیزاسیون گسترده کریپتو 

است، داده‌های گزارش همچنین یک تنش اساسی را نشان می‌دهد. ۷۵ درصد از 

دارندگان کریپتو نگران کلاهبرداری و امنیت هستند، اما تنها ۳ درصد گزارش داده‌اند 

 قربانی کلاهبرداری شده‌اند. 
ً
که شخصا

گزارش‌ها در مورد جرم و جنایت کریپتو نشان می‌دهد که جرایم دارایی‌های دیجیتال 

در سال ۲۰۲۴ به حدود ۵۱. ۳ میلیارد دلار در سطح جهانی افزایش‌یافته است. در 

نگاه اول، این ممکن است نشان‌دهنده یک اختلاف باشد، اما با بررسی عمیق‌تر، 

می‌توانیم ببینیم که حجم جرم و جنایت ناشی از رویداد‌های بزرگ مانند پرداخت باج 

یک باج‌افزار است. اکثر دارندگان کریپتو با این نوع راه‌های پرخطر معامله نمی‌کنند و 

۷۰ درصد از دارندگان کمتر از ۱۰,۰۰۰ دلار کریپتو نگهداری می‌کنند. 

در این میان، عطش به دانش همچنان ادامه دارد. ۸۱ درصد از دارندگان کریپتو 

می‌خواهند اطلاعات بیشتری در مورد دارایی‌های دیجیتال، از استراتژی‌های 

سرمایه‌گذاری گرفته تا اصول اولیه بلاک‌چین و مفاهیم مالیاتی، بیاموزند. 

همان‌طور که تاگر اشاره کرد، »یک گرسنگی واقعی برای اطلاعات مورداعتماد وجود 

دارد، نه تبلیغات، نه تأییدیه‌های اینفلوئنسر‌ها. مردم حقایقی را در مورد نحوه استفاده 

از کریپتو در زندگی روزمره خود می‌خواهند.«

  تقاضا برای مقررات و تعادل
حتی با گسترش کریپتو، آمریکایی‌ها خواستار قوانین هوشمندتر و واضح‌تر برای جاده 

هستند. گزارش اخیر نشان می‌دهد که ۶۴ درصد از دارندگان کریپتو از مقررات دولتی 

حمایت می‌کنند و ۷۳ درصد معتقدند که برای ایالات متحده بسیار مهم است که به 

یک رهبر جهانی در کریپتو تبدیل شود. بااین‌حال، ۶۷ درصد نگران هستند که مقررات 

سخت‌گیرانه می‌تواند نوآوری‌هایی را که کریپتو را بسیار دگرگون‌کننده می‌کند، خفه کند. 

تاگر این خواسته‌ها را متناقض نمی‌داند. او استدلال کرد: »مقررات، اگر به درستی انجام 

شود، می‌تواند به کریپتو مشروعیت بخشد و از مصرف‌کنندگان محافظت کند. این در 

مورد تعادل، ایجاد وضوح و اعتماد بدون از بین بردن وعده سیستم‌های مالی باز است.«

این در حال حاضر در واشنگتن در حال وقوع است. ریاست جمهوری دوم دونالد 

ترامپ در سال ۲۰۲۵ به‌عنوان یک »نقطه عطف« در سیاست کریپتو ایالات متحده 

مورد ستایش قرار گرفته است. وزیر خزانه‌داری، اسکات بسنت، از سیاست‌ها و لوایح 

طرفدار کریپتو حمایت می‌کند. 

سناتور‌هایی مانند سینتیا لومیس لوایح ذخایر استراتژیک بیت‌کوین را در کنگره پیشنهاد 

کرده‌اند و اقدامات دولت ایالات متحده به طور کلی به آینده‌ای مطلوب برای رشد 

صنعت کریپتو در خاک آمریکا اشاره دارد. با آن رشد داخلی از صنعت، پتانسیل 

پذیرش بیشتر توسط پایگاه مشتریان در آمریکا به وجود می‌آید. 

این احساس در سراسر داده‌ها منعکس می‌شود. ۴۴ درصد از دارندگان کریپتو آن را 

راهی برای افزایش شفافیت و امنیت در سیستم‌های مالی سنتی می‌دانند، درحالی‌که 

۴۴ درصد دیگر به پتانسیل آن برای افزایش سرعت و کارایی تراکنش اشاره می‌کنند. 

این یک تحول است که تاگر معتقد است نیازمند یک بازنگری گسترده‌تر در مأموریت 

اجتماعی کریپتو است. او اعتراف کرد: »ما خودمان غافلگیر شدیم. اما منطقی 

است؛ موانع کم ورود کریپتو، آن را در مکان‌هایی که امور مالی سنتی در آن شکست 

خورده‌اند، در دسترس قرار می‌دهد. این موضوع در این جوامع نادیده گرفته شده است 

که پتانسیل کریپتو برای دموکراتیزه کردن دسترسی به ابزار‌های مالی واقعی می‌شود.«

رابط‌های مالی نامرئی 

فرصت بزرگ بعدی در دنیای کریپتو

مایکل سیلور:
بیت‌کوین به ۱ میلیون دلار خواهد رسید

بیت‌کوین
جایگزین طلایی طلا؟

چطور رمزارز راهش را به سمت طبقات فرودست پیش برد! 

کریپتو هر روز عمومی‌تر می‌شود
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